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Koordinaten des Scheitelpunkts berechnen mit Hilfe der quadratischen Ergänzung

1) y = 5x² + 30x + 49

2) y = 5 · (x² + 6x + 9,8) (ausklammern)

3) y = 5 ⋅ (x² + 6x + 3² – 3² + 9,8) (quadratisch Er.)

4) y = 5 ⋅ ((x + 3)² – 9 + 9,8) (Binomische Fo.)

5) y = 5 ⋅ (x + 3)² + 4 (ausmultiplizieren)

6) xS = – 3 ; yS = 4

Gegeben ist die Parabel p mit 𝑦 = 5𝑥2 + 30𝑥 + 49 (x, y  ). Allgemeine Parabel mit 𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 (x, y, a, b, c  ; a  0)
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p: y = 5x² + 30x + 49

→ a = 5; b = 30; c = 49
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Scheitelpunkt berechnen mit der Formel:
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